

Пуговкин Михаил
Иванович
(юбилей)

3.07.03

ЮБИЛЕИ

С 1-й стр.

НЕ МУЗЕЙНЫЙ ЭКСПОНАТ

И вот теперь, спустя три года вслед за все-народным любимцем "на историческую родину" возвращается и то, что долгие года бережно, по крупицам собиралось самим Михаилом Ивановичем и его супругой Ириной Константиновной Лавровой-Пуговкиной.

Киноцентр, или музей Михаила Пуговкина, находится в том же доме, где сейчас проживает семья актера, на улице Короленко. Директором собственного детища стала супруга Михаила Ивановича — Ирина Константиновна, а зам. директора — ее внучка, 22-летняя Ирина.

Киноцентр находится на первом этаже. Сам Пуговкин живет на втором. В музее: свидетельство о присвоении им. Пуговкина малой планете, диплом почетного гражданина Крыма, два диплома профессора и академика, статуэтка, на которой написано: "Лучший Друг Голливуда", ордена, медали. Также в экспозиции всевозможные документы, членские билеты, зачетные книжки из института, трудовые книжки, фотографии. На стенах висят стенды с кадрами разных лет, каждый отдельный стенд посвящен работам отдельных режиссеров, есть стенд по Леониду Гайдаю.

Все интересовались здоровьем артиста, на что Пуговкин ответил:

— Ну как я могу себя чувствовать в 80 лет? Соответственно погоде. Она колышется, и я колышусь вместе с ней.

— У вас 99 художественных фильмов, когда появится сотый?

— Не знаю, как я выгляжу со стороны, но мои ровесники в американском кино играют даже любовников. А мне предлагают сыграть подвыпившего дворника. Ну как с этим можно соглашаться? Да и вообще, я считаю себя актером не раскрытым. Я мог бы больше сыграть. Но я умею ждать, как все актеры ждут звонка, и я тоже жду, жду, уже непонятно чего — но жду.

Но сотый фильм у меня все-таки состоялся. На прошлой неделе я снялся в эпизоде для короткометражного 5-минутного фильма. Под названием "Грызуны". Так что сотня есть.

— Пять лет назад все отмечали ваше 75-летие. Теперь 80. Как говорится, почувствуйте разницу.

— Разница большая. Разница в понимании всего: жизни, детей, внуков — все по-другому. Был Крым, а теперь Москва. Но многое в моем возрасте мне нравится. На многое теперь смотрю проще. И действительно, что усложнять: я теперь понял, что выхода нет.

Напомним, первая роль Михаила Пуговкина в кино приходится еще на май 41-го. 18-летним отроком он снялся у Григория Рошала в фильме "Дело Артамоновых". Картину не успели озвучить: началась война. И Михаил, прибавив себе в военкомате лишний год, ушел вслед за отцом и братьями добровольцем в ополчение. Воевал до 43-го, когда по ранению его комиссовали.

В официальной творческой биографии Пуговкина сейчас насчитывается ровно сто картин. В числе самых последних документальный фильм "Крестьянин" — о самом актере. Среди самых любимых в народе работ: отец Федор в "Двенадцати стульях", режиссер Якин в фильме "Иван Васильевич меняет профессию", артиллерист Яшка в "Свадьбе в Малиновке" и многие другие.

Дмитрий МЕЛЬМАН.

МОСК. КОМСОМОЛЕЦ - 2003 - 3 июля - с. 1, 2



АРТЕМ МАКЕЕВ

НЕ МУЗЕЙНЫЙ ЭКСПОНАТ

МИХАИЛ ПУГОВКИН: "Ровесники в американском кино играют любовников, а мне предлагают — подвыпившего дворника"

Ровно десять дней осталось до грандиозного юбилея нашего легендарного актера Михаила Пуговкина, которому 13 июля исполнится 80 лет. И хоть подарки раньше времени вручать у нас не принято, первый уже есть. Причем юбиляр, можно сказать, преподнес его себе сам. Вчера стараниями Михаила Ивановича и его супруги Ирины Константиновны в Москве открылся новый Киноцентр — Центр Михаила Пуговкина.

Хотя определение "новый" для Киноцентра, ставшего по сути "музеем

при жизни" блистательного актера, подходит не вполне. Центр Михаила Пуговкина существовал еще в прошлом веке, правда, не в Москве, а в Ялте. В этот крымский город Михаил Иванович перебрался в апреле 91-го, чтобы вылечить долго мучившую его астму. Кто мог тогда представить, что всего через несколько месяцев наш любимый актер окажется для нас иностранцем...

В 2000-м во многом благодаря актеру Александру Абдулову и правительству Москвы Пуговкин вернулся. В город, где прожил без малого 55 лет.

(Окончание на 2-й стр.)

276